

3028 最后的晚餐 (1) - 日子, 预知, 和预测 (旋风着)

过了最后的晚餐就是客西马尼园的祷告, 我们已谈过了客西马尼园的祷告和其后发生的事情, 现在就看看四福音书中如何的提到最后的晚餐。耶稣是在逾越节钉十字架的, 所以我们先从一个知识性的问题谈起, 逾越节是在那一天? 接着我们看一看那个预备最后的晚餐所发生的预知事情。因为有人说耶稣的再来可能是在逾越节, 所以我们最后简谈一下耶稣再来的预测。

1. 逾越节的日子是那一天?

圣经的日子都是照着犹太人的历法的, 『正月十四日黄昏的时候是耶和华的逾越节。这月十五日是向耶和华守的无酵节, 你们要吃无酵饼七日。』(利未记 23:5-6) 旧约很清楚的告诉我们, 逾越节是那一天。

犹太人的历法和我们熟知的历法不同, 我们的一天是从早上到晚上, 犹太人的一天是从前一天的黄昏开始到那一天的黄昏前结束。举个例子来说, 如果耶稣是死后三天后的周日复活, 那么往前算三日就是逾越节。周六黄昏到周日早是一天, 周五黄昏到周六黄昏前另又一天, 周四黄昏前到周五黄昏前又是一天, 所以记念最后的晚餐应是在周四晚如天主教般, 基督教和天主教都以周五晚为耶稣受难日。

不过真要严格的算, 我们必须以犹太人的历法为准, 现今的日子是政府以现在的历法规定的。所以有人会说, 『我们一方面照政府规定的日子庆祝, 同时不要忘了真实的日子。最重要的是要记念祂, 知道祂为何而来。』在新约的时代说, 我们不须再守这些节日。圣经说得很清楚, 『你们谨守日子、月份、节期、年份, 我为你们害怕, 惟恐我在你们身上是枉费了工夫。』(加拉太书 4:10-11) 『所以不拘在饮食上, 或节期、月朔、安息日, 都不可让人论断你们。这些原是后事的影儿, 那形体却是基督。』(罗西书 2:16-17) 在律法上, 我们实在是应照犹太人的历法。只是在新约的时代, 我们有内住的圣灵。只要能不消灭圣灵的感动, 就自然而然的成就了律法!

2. 预备最后的晚餐的预知

这在马可福音 14:12-16 很清楚的写道, 『除酵节的第一天, 就是宰逾越羊羔的那一天, 门徒对耶稣说: 「你吃逾越节的筵席要我们往哪里去预备呢?」 耶稣就打发两个门徒(彼得和约翰), 对他们说: 「你们进城去, 必有人拿着一瓶水迎面而来, 你们就跟着他。他进哪家去, 你们就对那家的主人说: 「夫子说: 客房在哪里? 我与门徒好在那里吃逾越节的筵席。」 他必指给你们摆设整齐的一间大楼, 你们就在那里为我们预备。」 门徒出去, 进了城, 所遇见的正如耶稣所说的。他们就预备了逾越节的筵席。』(马可福音 14:12-

16 和参路加福音 22:7-13) 很显然的，祂预先就知道了会发生的事情。这只是新约中常常如此记载的一件事情。

在除酵节的第一天，就是宰逾越羊羔的那一天，这是指逾越节，是把逾越节和除酵节联在一起，共八天算的，所以在马太福音 26:17 会一致的说，『除酵节的第一天，门徒来问耶稣说：「你吃逾越节的筵席，要我们在哪里给你预备？」...』所以和前面利未记 23:5-6 所讲的并不冲突。

3. 耶稣再来的预测

如果预测当时有未来固定的时间，但现在还没到那时间，是不能被证实的。目前所有能被证实的耶稣再来的日子的预测，都是不对的。没有固定时间的预测就如说、耶稣的再来一定在某一个节期！真的，圣经记载了在节期时发生了很多的事情，如耶稣在逾越节钉十字架代表了逾越的羊羔为我们受死。其实，只要三百六十五人，一人预测不同的一天作为耶稣会再来的日，一定有一个人预测的日子是对的，只是预知绝不是这样的骗术。

『但那日子、那时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，惟独父知道。』(马太福音 24:36) 神有绝对的主权，圣经是神所默示的，我们看看圣经圣经是怎么说的？『但主的日子要像贼来到一样。...』(彼得后书 3:10) 『(看哪！我来像贼一样。...)』(启示录 16:15) 如果我们真能以圣经为绝对标准，就不必再预测了。因为预测一定失败，祂再来，像贼一样。